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Eperjes november hó 9-én.
A városi pénzügyi s gazdasági együttes 

szakosztály a inuk hét folyamán több ízben 
tartott üléseiben a városnak 1878-ik évre 
szóló költségelőirányzatának tervezetét tár­
gyalta.

Az egyes positiók - mint mindenkor, 
úgy most is — bő alkalmat szolgáltattak 
arra, hogy a bizottság tagjai a küzügvek 
egy ik-másik ágaira nézve nézeteiket kifejtsék.

Nem szándékunk e helyen a megbeszé­
lés tárgyait mind felsorolni: hanem ahelyett 
az eszmecserének csak egyik érdekes mozza­
natát al foglalkozunk.

Szó volt ugyanis arról, hogy az adók 
behajtása a varosnak tetemes költségébe 
kerül.

A végrehajtón kívül becsüsöket kell 
fizetni, holott a behajtás eredménye épen 
nem kielégítő.

A ki állapotainkat közelebbről ismeri, 
könnyen be fogja látni, hogy e szomorú tény 
oka azon körülményben keresendő, hogv az 
adók évről évre növekednek, holott az adó­
képesség nem csak hogy nem fokozódik, de 
általában véve epen csökkenő félben van.

Az évente kiküldetni szokott adókivető 
bizottságokban hivatalból közreműködő állami 
közegek nem ismerik, a mint hogy közelebb­
ről nem is ismerhetik az adózók anyagi kö­
rülményeit: mégis az ő szavuk a döntő. A 
kereseti adónál sokszor képzelt, vagv leg­
alább is túlzottan felvett jövedelmek vétetnek 
a kivetés alapjául stb.

Innen van, hogy az adózók egy nagy 
része adójával rendszerint hátralékban marad.

Sokan azt gondolják ugyan, hogy ezt 
részben a fizetési szándék hiánya okozza: 
de tény az, hogy a hátralékosok legnagyobb 
része a kivetett adóösszeget lefizetni teljesen 
képtelen.

Bizonyítja ezt egyebek között már azon 
a dolog természetéből folyó körülmény is. 
hogy bizony kevesen vannak olyanok, kik 
magukat az adóvégrehajtás kellemetlenségei­
nek kitennék, a mikor azt szép szerével el­
mellőzhetik ; de bizonyítja továbbá az is, hogy 
a legtöbb árverés eredménye távolról sem 
felel meg azon összegnek, melynek behajtása 
céljából az elrendelve lön.

A végrehajtást szenvedettek ily módon 
tönkre jutnak, holott másfelől az állampénz­
tár sem veheti azt szolgálatnak, mivel a ki­
vetett adóösszegnek egy nem jelentéktelen 
részét, mint behajthatatlant, évente törlésbe 
hozni kényszerül.

A túlzott adókivetések tehát semmi rész­
ben nem vezetnek célhoz.

Igaz, hogy ilymódon papíron fényes szá­
mok vannak kimutatva: de a tullapon az 
élet ezerféle gondjaival megküzdeni alig tudó 
nép képe tűnik szemeink elé; mig az állam 
pénztári egyensúlya helyreállitásán teljes szel­
lemi s physikai erejükkel fáradozók homokra 1 
építik fel házukat s e megbízhat lan források­
ból vélik a deficit megszüntetésére szükséges 
pénzösszegeket elővarázsolhatni.

Ennek ellensúlyozására kell, hogy tör­
ténjék valami, mert ez fokozatosan nem fog 
igy mehetni.

A nálunk jelenleg dívó adókivetés fó- 
liiánya az, hogy a kivető-bizottságok mérv­
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adó tagjai az adózó egyének anyagi s egyéb 
számbaveendő körülményei iránt nincsenek 
kellő módon tájékozva.

Ennek az a következménye, hogy az 
adókivetés nem arányos.

E bajt igv lehetne ellensulvozni, hogv 
nem a varos bizonyos, pl. egyes ötödrészei­
ben lakó adózók hivatnának meg a bizottság 
elé, hanem keresetmód vagy foglalkozás szerint, | 

A bizonyos élethivatása adózó körül­
ményeit a dolog természeténél fogva azok 1 
ismerik legjobban s tudják megítélni, a kik 
ugyanazon pályán működnek.

Egyik vagy másik iparos, kereskedő 
üzleti jövedelmei iránt senki sem tud meg­
bízhatóbb és kimerítőbb felvilágosítást adni, 
mint társai, kik ugyanazon iparral foglalkoz­
ván, kell hogy behatóan ismerjék az azzal 
járó szükségleteket és mindazon körülménye- i 
két. melyek a jövedelem növekedésere vagy j 
csökkenésére befolyással lehetnek s igy a 
bizottság által okvetlenül számba veendők.

Így áll a dolog az ügyvédekkel is: sőt I 
ezeknél meg sokkal több azon tényezők 
száma, melyeket figyelembe venni kell.

Mert az ügyvéd, ki csak a legritkább 
esetekben van azon helyzetben, hogy biztos 
jövedelemre számíthat, legfeljebb a múlt évi 
átlagok szerint tehet vallomást; de vájjon 
azért a tényleges jövedelem az előirányzott- I 
nak meg fog-e felelni: ennél kisebb, vagy 
nagyobb lesz-e: — mindez számos körül­
ménynek közrehatásától függ, melyeket még ■ 
megközelítőleg sem tud senki oly határozott­
sággal megítélni, mint épen azok, kik híva- | 
tásuknál fogva utalva vannak arra, hogy ; 
azokat mérlegre vessék.

Máskülönben, ily eljárási mód behoza­
tala nélkül, ezentúl is alig lesz lehetséges a 
rendszerint előfordulni szokott tévedéseket és 
— csalódásokat elkerülni, melyek ügy az 
adózóknak, mint a számok csalhatatlanságá- 
ban bizton hivő állampénztárnak sok zavart 
és kellemetlenséget okoznak.

Bizonyára kívánatos, miszerint illető 
helyen, e fölött gondolkodóba essenek, hogy 
az adózó közönség terhén könnyítsenek.

Leróni az adót, jelen körülményeink 
közepette a legelső, legszentebb honpolgári 
kötelességek egyike. De, ha a nép készség­
gel hozza meg az áldozatot, úgy másrészt 
bizonyára csak méltányos, oly módot venni 
alkalmazásba, mely az áldozat meghozását 
kevésbbé terhessé teszi, sőt lehetőleg meg­
könnyíti.

Szükségesnek találtuk ezt elmondani, J 
mert tudjuk jól, hogy a városi pénzügyi szak­
osztály tagjai sokak meggyőződésének adtak 
kifejezést, midőn e kérdést a fennebbiek ér- ; 
felniében megbeszélték : de szükségesnek talál­
tuk azért is, mivel nem elég az, hogy az 
üdvös, a hasznos, egy bizottság szűk köré­
ben, négy fal között csak azért jusson kife­
jezésre, hogy ugyanott nyom és visszhang 
nélkül elenyészszék: de kell, hogy a nyilvá­
nosság elé kerüljön az, a mi szivünkön fek­
szik, minek orvoslását óhajtjuk, hogy az esz­
mét kimondva, legyen módunk tovább kifej­
teni azt. s találni alkalmat arra, hogy annak 
érdekében a szükségeseket ne csak belássuk, 
de meg is tegyük.
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Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

Rövid értekezések a gyorsírásról.
Közli ('igán János, ügyv. jel. és vizs. gyorsíró. 

ViaoüznpillnntHH a cyorairáM múltjára.
Minden tudománynak és művészetnek van 

múltja és igy kisebb-nagyoblt mértékben irodalom 
története is. A gyorsírás irodalom töiténete mesz- 
sze az ókorba nyúlván vissza, azért azt csakis 
némi fogalom szerzés végett dióhéjban tárom fel 
a szives olvasó előtt.

A gyorsírás eszméje nem a jelen század 
agyában szülemlett meg. mert ennek nyomaira 
már, — a „középkor sötét“ századaiban, de sót 
messzebb, — az „ó-korban“ is találunk. — Ko­
runk mesteri keze a gyorsirási jegyeket s a rend­
szert csakis uj alakba öltöztette, — a tökély ma­
gas fokára emelvén azt.

A gyorsírás tehát tagadhatatlanul az újabb­
kor vívmánya, dacára annak, hogy a római biro­
dalomban — annak fénykorában már évszáza­
dok előtt is ismeretes volt, és közhasználatnak 
örvendett. — Azon jegyek azonban — fájdalom — 
nem jutottak el hozzánk, mert Róma hanyatlása­
kor a gyorsírás is a világbirodalom romjai alá 
temettetett.

A gyorsírás már a legrégibb időben élt nem­
zetek előtt ismeretes volt, de hogy voltaképen ki 
a feltalálója, azt a számos ellentétes tudósítás, 
és hagyomány miatt eldönteni nem könnyű fel­
adat. Némelyek Enniust tartják annak, de nem 
tudhatni határozottan, melyik a két ilynevü latin 
iró közül: a költő-e, vagy a nyelvész?

Plutarch beszéli, hogy uticai Cató beszéde 
— Julius Caesar szavazata ellenében, a Catilina 
öszszeesküvőinek megbüntetésekor — az által ma­
radt fenn, hogy Cicero a curia különböző helyére 
nehány jeles irászt rendelt, kik először használtak 
oly Írásjeleket, melyek kis és rövid vonásokban 
több betű jelentését foglalták magukban. — Plu­
tarch ez idézett helyéből világosan kitűnik, hogy 
Rómában már Krisztus születése előtt (¡3 évben 
ismerték és használták a gyorsírást.

Eusebius szerint a gyorsírás feltalálója Cicero 
szabadossá M. Tullius Tyiro volt, — és csakugyan 
a többi irók a római gyorsírást „N'otae tyronia- 
nae“ néven említik. — Állítják, hogy Augusztus 
korában már oly elterjedésnek örvendett, hogy 
birodalmában 300 tanodán adatott elő. Hogy a 
római ifjúság csakugyan nyert volt oktatást e mű­
vészetben. azt határozottan igazolja Diocletián 
császárnak 301-iki decretuma, melyben azt ren­
deli, hogy a gyorsírást elsajátítani óhajtók 75 
dénárt kötelesek a mesternek fizetni, mely összeg 
Moinsen számítása szerint 9 frank vagyis osztrák 
értékben 3 frt 60 kr.

Sveton beszéli, hogy Caesar, a midőn a con- 
suli méltóságot elnyerte, — a senatus s a nép­
gyűlés tárgyalásának leírását és kihirdetését ren­
delte el, s igy kétséget nem szenved, hogy a 
gyorsírást már Krisztus születése előtt 54. évben 
a comitiákban is alkalmazásba vették.

A keresztény államokban szintén sok jó szol­
gálatot tett a gyorsíró. — A vértanuk elleni tár­
gyalásokat — melyek a szent gyülekezetekben a 
hívók előtt felolvastattak, — szintén gyorsírók 
jegyzék fel, s nemsokára általános szokássá vált, 
az egyháztudórok szent beszédeit is gyorsírók ál­
tal Íratni le, valamint a szent zsinatok tárgyalá­
sait s az eretnekek és katholikusok közötti hit­
ágazati vitákat is.

A római birodalom hanyatlásával a gyors­
írás is feledésnek kezdett indulni, mig végre a 
X-ik században nyoma vész, miután a következő 
600 év alatt számára csak kis szereplési kör 
jutott.

A történelemben egész a XVL századig a 
gyorsírást illetőleg csak gyér gyomok vehetők 
eszre, és csak e század második telében találunk 
Európa nyugatán a gyorsírás terén némi mozza­
natot. Ekkor azonban felgvuladván Európában a 
felvilágosodás hajnala, s ezzel együtt a gyorsírás 
remek művészete is felébredt hosszú álmából. — 
A kezdeményezés Anglia részéről történt. Itt, mint 
rendszer szerzők, legkitűnőbb nevet vívtak ki ma­
guknak Willis 1602-ben, kitől az első gyorsirási 
abc jelent meg; — Schelton (1614); — Mason 
(1670) és végre a következő században Taylor 
Sámuel (1786 —1820-ig) kinek munkája csaliba- 



mar bejárta az egész naivelt világot, — rendsze­
rének követői közül a legkitűnőbbek egyike litt- 
mán Jakab 1837-ben. kinek phonographiai thang- 
irásij rendszere olv páratlan elismeréssel találkozók, 
hogy 1862-ben már a 14 kiadást érte meg, s 
Anglia és Észak-Amerikában 170,000 példányban 
kelt el.

E szerzők után csakhamar 200 különféle 
gyorsirási munka árasztá el Anglia könyvpiacát, 
de e rendszerek legtöbbje még távolból sem kö- 
zeliték meg a gyorsírás valódi célját és rendelte­
tését. mert leginkább rendszeres terv nélkül össze­
kuszált müvek valónak, melyekben a jelek, és 
összekapcsolási módok silányak. — az elvek és 
szabályok pedig határozatlanok voltak, szóval az 
első kísérlet, és kezdeményezés nem kis bélyegét 
viselték magukon.

Hogy a gyorsírók a gyakorlat mezejéről — 
mely a gyorsírásnak tüzpróbája — minden alka­
lommal elégtelen fegyverekkel visszavonulni voltak 
kénytelenek, erre nézve elég szomorú példát nyújt 
Franciaország, hol minden egyéb tudomány és 
művészet már ekkor nagy lendületnek örvendett 
és a virágzásnak magas polcán állott, mégis Coulon 
de Thevenot 1776-ban megjelent munkája — mely­
dacára hogy 20 kiadást ért , az igények és 
közhasználatnak annyira nem felelt meg, és annyira 
gyenge volt, hogy már a forradalom első éveiben 
használata beszüntettetett. — E korban Francia- 
ország oly szegény volt alkalmas és a gyakorlati 
célnak teljesen megfelelő gyorsirási munkákban, 
hogy midőn XVI. Lajos 1789-ben a nemzetgyű­
lést megnyitotta, nem volt gyorsíró, ki az érde­
mes szónoklatokat megörökítette volna, sőt még 
a lángeszű Mirabeau és hasonló kortársainak is 
megragadó beszédei, mind elhangzottak, a nélkül, 
hogy azokat az utókor számára hagyományozhat­
ták volna.

Németországban a Taylor, Bersin-féle rend­
szerátdolgozása Mosengeilés ilorstig által 1797-ben 
történt. — Ezek után Danzer (1800) és Leichtlen 
11819) léptek fel. — de mind c kísérletet túlszár­
nyalta Gabelsberger Xaveri Ferencnek 1834-ben 
Becsben közzétett gyorsirási rendszere, melyet a 
már általam említett Redezeichenkunst cím alatt 
adott át a nyilvánosságnak. E rendszer csakhamar 
egész Németországot elárasztó tündöklő fényével.

Berlinben 1841-ben szintén jelent meg egy 
gyorsirási rendszer Stolze Vilmostól, ki átvévén 
Gabelsberger jegyeit és elveit, s azt saját hangoz- 
tatási elvei szerint módosító. — E rendszer rövid 
idő alatt egész Poroszországot a maga részére 
hódító.

Gabelsberger és Stolze után még számos 
szerzők léptek fel, de az általuk létrehozott rend­
szer mind kénytelen volt hátrálni Gabelsberger és 
Stolze-éi előtt.

Különfél ék.
Hvmeil. Berzeviczy Albert t. munkatársunk, ki 

nem rég a jogtudori szigorlatot sikerrel kiállotta, 
csütörtökön vezette oltárhoz bájos és szeretetre­
méltó mennyasszonyát, Kuzmik Zsófi kisasszonyt. 
Szívből gratulálunk!

„Jó éjt kedves öregem“.
Epizód a színfalak világából. Ahmedtől.

X.
A megrendelt „sok pezsgő“ csakhamar az 

asztalon termett. Hopsziné egyre töltögette s iirit- 
gette poharát. Arca valóságos biborszinben ragyo­
gott, mig beszélő szerve lassankint ólomnehézzé 
válván, alig volt már képes nehány hebegve el­
mondott szót létrehozni.

A pezsgő nemtöje végre kiterjesztő szár­
nyait az egykoron szép másod anya fölött. IIop- 
sziné mosolygó ajakkal elszenderült; oly boldognak 
látszott! ah ki tudja miről álmodozott s egyálta­
lában álmodozott-e?

Annyi bizonyos, hogy utolsó szava ez volt: 
„Én — édes — istenem! — hiszen — ez olyan 
— természetes!”

„Hopsziné ideiglenesen meghalt!“ jegyző meg 
a gavallérok egyike.

„Requíescat in pace!” tevő hozzá Kruczy 
Pista, félelmetes bajuszán egyet csavarintva.

Parapluit ur keveset ivott, de orra azért 
mégis teljes glóriában pirlott. Szeméről már nem 
beszélünk. Azokra az időkre, a mikor még a 
fiatalság tüzét kisugározták, már csak azt lehetett 
mondani, hogy: „tempi passati”.

De Lilly veszedelmes közelsége mindazáltal 
most is, s talán még inkább mint valaha, oly vá­
gyakat gerjesztett elbizott kebelében, melyek édes­
beknek látszottak előtte, mint mindazok összevéve, 
melyek ifjúkora perceit édessé varázsolták.

Csodálatos szerelem! olympusi csintalan szc- 
mélyesitődet a régiek bekötött szemmel ábrázol­
ták. Mennyire ismerték lényedet!

Szeszélyed határtalan; te nem válogatsz 
korban, nem rangban és állásban.

Nyilaid éle ellen nincs óvszer. A gazdag 
ép ugv kénytelen meghajolni előtted, mint a sze­
gény; a királyfi ép úgy mint a koldus. A kis 
Lilly egy és ugyanazon napon sebző meg Arthur-

Jótékonycéln színi előadás. F hó 19-én hét­
főn. a jelenleg itt működő színtársulat igazgatósá­
gának szívességéből „Caverletné”, ezen minden 
színpadon nagy sensatiót keltett legújabb francia 
vígjáték kerül színre, önkéntes tüzoltó-egyletünk 
javára, mely előadásra közönségünk figyelmét fel­
hívjuk.

Necrolog. F. h 5-én lloskoványi Kálmán 
halt meg. élete 56-ik évében, aszkórban. f. h 7-én 
pedig Kriebel Ernő h. ügyvéd élte 67-ik évében, 
tüdöszélhiidés következtében — Nyugodjanak bé­
kében !

Háziipar. Van egy polgártársunk, a ki nem 
csak szóval hirdeti a háziipart, de tettleg űzi 
egész csendességben. Ez — mért ne neveznék 
meg? — llmjn ur, ki már 35 nőt fog-
lalkodtat svly<myo)id‘h<>r<ii>l<issid. Ezen gombokat 
nemcsak Bécsbe, de már Párisba is küldi 5 10
ezrenkint megrendelésekre, mert csak kitünően 
csinos és solid, a mellett olcsó munkát bocsát vá­
sárnak. Az ilyen iparos-kereskedő kiérdemli a 
polgári babért! Mért nem csinálnak mások mást? 
Szégyentclve látja az ember, hogy a mindennapi 
dolgok p. a csizmamáz, ténta, ostor, doboz, seprű, 
páleza, pipaszár, pemet, kefe és száz más egyszerű 
cikkért Bécsbe küldetik ki a készpénz, miket szé­
pecskén itthon készíthetnénk egy kis gondolkozás 
és foglalkozás mellett. Csoda-e aztán, hogy sorra 
szegényedünk ?!

Lopás. Közelmúlt éjjel egy mészáros udvará­
ból 9 darab kost hajtottak el valami jó emberek. 
A városnak van bő (?) hajduapparatusa: de lopást 
tudtunkra még sohasem fedeztek fel sem gyújto­
gatást. melynek pedig ugyancsak bőviben vagyunk! 
(Beküldetett).

Harmincnégy esztendővel ezelőtt elvándorolt 
Kassa vidéke valamelyik falcából egy Homvitz 
nevű szegény leány. Azóta családja szót sem hallott 
róla. A holtnak vélt azonban e héten megjelent 
Kassán rokonait felkeresni, mint triesti házbirtokos 
és már nagyanya! Az élet utai csodálatosak!

Vasúti balesetek statisztikája. Az ..Annales 
des Ponts et Chaussées“ a francia vasutakon tör­
tént balesetek számadatait közli. A régi posta­
kocsik világában 335.000 utasra esett 1 halott és 
300.000-re 1 sebesült. 1853 szeptemb. 7-től 1875 
dec. 31-ig terjedő időszakban a francia pályákon 
szállítottak 1781 millió utast; ez idő alatt átlag 
jutott 5 millió utasra 1 halott és 580.000 utasra
1 sebesült. A vasúti balesetek folytonos fogyásban ; 
vannak. Az 1825-től 1854-ig terjedő időszakban
2 millió utasra jutott 1 halott és mintegy 500.000 
utasra 1 sebesült. 1855 elejétől 1875 végéig 6 
millióra esik 1 hallott és 590.000 utasra 1 sebesült. ■ 
1872-től 1875-ig tehát a nevezett időszak 3 utóbbi 
évében az arány jóval kedvezőbb volt. 45 millió 
utas közül 1 halt meg s mintegy 1 millió közül
1 sebesült meg. Angliában az utóbb lefolyt 4 év 
alatt 12 millió utasra esik 1 halott és 366.000 
utasra 1 sebesült. Belgiumban 20 millióra 1 halott 
és 3',2 millió utasra 1 sebesült.

A háború áldozatai. A törököknél halottak­
ban 37,300, sebesültekben 14.000, összesen 51,000. 
Az oroszok vesztesége halottakban 70,000, bete- : 
gekben 44,000; összesen 114,000.

nak, az alig felserdült ifjúnak szivét, mikor a potro- 
hos Parapluit űrét, ki már csak tiszteletbeli fiatal 
ember volt s kinek, ha feje nem lett volna annyira 
mámoros, már eleve meg kellett volna gondolnia, 
hogy a szerelem, mely egy ifjúnak sok tekintetben 
dicsőségére szolgálhat, a hozzá hasonló koruakat 
határozottan csak nevetség tárgyává teheti.

De azért most is halántékába simitgatta 
megmaradt haját, hogy a kétségbeejtő hiányt mas- 
kirozza: ismételve igazított nyakravalóján s min­
denképen oly kihívó állást igyekezett elfoglalni, 
melyből azt lehessen következtetni, hogy még két 
egymásutáni éjszakán át képes eljárni a kállai 
kettest.

A kis Lilly e törekvéseket észrevette, de 
szándékosan nem adott rá maga részéről alkalmat, 
hogy potrohos imádójának a közeledést megköny- 
nyitse; nagyon mulatságosnak találta Parapluit 
úr kísérleteit. Végre látta, hogy az ő hozzájárulása 
nélkül az egészből semmi sem lesz.

Oda fordult tehát a kopasz gavallérhoz.
.Ugyan kedves Parapluit úr — mondá — 

foglaljon helyet, üljön ide mellém: ide közelebb 
kérem, s legyen szives kissé mulattatni.“

Parapluit úr engedett a felszólításnak, mely 
ismét oly természetes nyíltsággal volt hozzá intézve, 
hogy távolról sem jutott eszébe, miként az llyféle 
záradék egy önérzetes férfira nézve épen nem 
valami nagyon hízelgő.

„< >h mi boldognak érzem magam, isteni 
nagysád!“ hebegő.

„Azon épen nincs mit csodálni — jegyzé 
meg Lilly — a pezsgő élvezése elfelejteti velünk 
az élet gondjait; a világot, az embereket, egyszó­
val mindent oly rózsás színben tüntet fel előttünk! 
Lássa Parapluit úr, én szivemből gratulálok önnek 
boldogságához, kívánom, hogy örökké tartson.“

„Nagysád — mondá erre Parapluit úr — 
ön nyilván tréfál — ön tudja, hogy — hogy — 
óh ön tudja, hogy —“

„Kérem, én semmit sem tudok — mondá a 
kis Lilly — egyáltalában semmit; önnek tehát 
tág tere nyílik, boldogsága mivoltát előttem ki­

Deák Ferenc emlékszobra ügyében. A Deák 
Ferenc emlékszobra tárgyában működő bizottság­
tól következő sorokat vettük:

Tiszteit szerkesztőség! A „Deák Ferenc“ em­
lékszobra ügyében országszerte eszközölt pénz­
gyűjtések sikeres eredménye immár lehetővé teszi, 
hogy a fentebbi célra eddig tényleg befolyt össze­
gek. s a még továbbra remélhető adományok 

i igénybevétele mellett — nagy hazánkfia részére, 
a nemzethez s a dicsőült érdemeihez méltó — em- 
lékszobrot állíthassunk.

A fentebbi feladattal megbízott végrehajtó 
bizottság ennek folytán az arra vonatkozó pályá­
zati hirdetmény közzétételét határozván el, van 
szerencsém a szóban levő hirdetmény egy példá­
nyát oly kéréssel a t. szerkesztőséggel közölni, 
hogy azt. — tekintve a kegyeletes célt — becses 
lapjában díjtalanul felvenni*  szíveskedjék.

Miután továbbá az ügy jelenlegi stádiuma 
szükségessé teszi, hogy az cmlékszobor ügyében 
működő végrehajtó bizottság, a fentebbi célra még 
remélhető összegek iránt is biztos tájékozást nyer­
jen, — múlt évi június hó 15-én 12/D. F. Sz. 
szám alatt kelt levelemre hivatkozókig, még azon 
kéréssel fordulok a t. szerkesztőséghez, miszerint 
a még netán folyamatban levő c részbeni gyüjté- 

| seket befejezni, s a begyült összeget az adakozási 
ívvel együtt a legközelebbi állampénztárhoz mi­
előbb beszolgáltatni ne terheltessék. — Kelt Buda­
pesten 1877. évi november hó 4-én.

Xz/iívy József.
A bírósági végrehajtók dijairól fontos mi­

niszteri rendelet jött. É szerint a végrehajtók 
csakis az 1871. El. t. c. 24. §. c. és 25. §-ában, 
úgy az 1876. IX. t. c. 3. és 5. §§-ban megálla­
pított dijakra tarthatnak igényt, tehát letiltások, 
igény- és árverési hirdetményekért dijat többé fel 
nem számolhatnak, s a bíróság ilyet többé meg 
nem állapíthat. — A miniszteri rendelet száma 
30,248/877.

Ilii szerető. A napokban a Maros-Vásárhelyen 
állomásozó sorezrednek egy közvitéze felakasztotta 
magát, vasárnap el is temették; akadt egypár jó­
akaró, a ki kikisérte a szerencsétlent. E jóakarók 
— vagy talán véletlenül a temetőben sétálók — 
egyike egy székely leányzót látott, a mint keser­
vesen zokogva oda borult az újonnan hantozott 
sirdombra; kérdő tőle, hogy talán rokona, testvére 
volt a szerencsétlen? Vagy mi egyébért búsong 
oly nagyon? — „Hogy ne siratnám, — felelt a 
leány — ez az egy igazán hűséges szeretőm volt, 
s ez is felakasztotta magát!“

Országos vásár fog tartatni f. hó 27-én. 
Mennyiben a hetivásárok utóbbi időben élénkeb- 
bekké alakultak, alapos remény van arra, hogy 
ezen országos vásár is látogatott lesz.

Uj zenemüvek. Táborszky és Parsch nemzeti 
zenemükereskedésében megjelent „A vereshaju“, 
Lukácsy Sándor eredeti népszínművének nyolc köz- 
kedveltségü dala.

Énekhangra zongorakisérettel alkalmazta Er­
kel Elek Ára 1 frt.

* Alig hisszük, hogy nálunk akadna vállalkozó; ha 
akad, úgy a hirdetmény pontozatait a bankegylet könyv­
nyomdájában tekintheti tneg. Szerk.
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fejteni, természetesen ha célszerűnek találja. Azért 
csak tessék! sohse genirozza magát kérem!“

„Ah ön tréfál!“ . . . viszonzá gavallérunk.
„Hogy gondolhat már ilyet, kedves Parapluit, 

hogy képes legyek tréfálni, most, ilyenkor a mikor 
önnek, tehát egy embernek, boldogságáról van 
szó; kérem győződjék meg, ön látja, minő ünne­
pélyes hangulatban vagyok, elnémultam s hall­
gatok.“

Ez sok volt. Parapluit ur lesüté szemét, 
mint egy 17 éves fitt, mikor egy vele egykorú 
leánynak szerelmet vallani készül, aztán egyet 
sóhajtott s halk, alig érthető hangon inkább sugá, 
mint mondá:

„Oh nagysád — ön nem tudja, mi tesz engem 
boldoggá s mi nem: kénytelen vagyok szivemet 
kitárni ön előtt; tudja meg hát, hogy én szeretek; 
szeretek úgy, a mint egy szív csak szerethet. Óh 
szép Lilly! engem a gondolat, hogy szerelmem 
tárgyához oly közel vagyok, véghetetlenül bol­
doggá tesz . ...“

„Ön nem mond nekem újságot Parapluit úr 
— hő szerelme nem titok előttem; tudtam s 
örülök rajta, hogy nem csalódtam. Óh Parapluit 
ur — ön boldog ember, mert esdeklése meg fog 
hallgattatni. Igazán szivemből gratulálok önnek.“

Parapluit ur nagy szemet meresztett. Nem 
akart érzékeinek hitelt adni. Azt hitte roszul ér­
tette Lillyt; de nem, az nem lehet; Lilly oly 
tiszta, oly csengő hangon s oly érthetően beszélt.

„Ah — hebegő — nagysád ajkáról hallani 
ily édes szavakat! erre nem valék elkészülve, erre 
nem vagyok érdemes! Mennyi kegy! mennyi an­
gyali jószívűség! Óh Lilly — óh Lilly!“

Lilly félbeszakitá a kopasz Rómeó szerelmi 
ömlengéseit. „Csitt — mondá — magának nem 
szükséges szerencséjét mindjárt kolompra tennie. 
Hallgasson és várjon; mindennek megjön a maga 
ideje“. E szavakkal a kis Lilly felszökött ülésé­
ről s az öt körülvevő gavallérok közé vegyülvén, 

I uj életet hozott a társalgásba. Parapluit ur pedig 
t nem sejtett óriási boldogsága érzetében egy szót 
| se szólt s ivott addig, mig végre Hopsziné sor- 
1 Sára jutott. (Folytatása következik.)
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Színház.
A múlt színi hét repertoire-je ismét válto­

zatos és érdekes volt s bizonyságát adá annak, 
hogy a buzgó igazgatóság Ígéreteinek becsületesen 
megfelelni igyekszik.

Szombaton .Orpheus a pokolban“. Offenbach 
első, és legdallamosabb termékeinek egyike került 
színre. Peterdiné szép Euridike volt s csinosan 
énekelt — mint rendesen Kiválóan tetszett az 
első felvonás azon, mondhatni költői jelenetében, 
mikor az alvilág uralkodója őt életétől megfosztja 
— Püspöki pompás volt a nócsábitó, hamis Jupiter 
szerepében, ki légy alakjába búvik, hogy nem épen 
erkölcsös, és egy olympusi fejedelem méltóságával, 
valamint a férj kötelmeivel annyira incompatibilis 
céljait elérje. A többi szereplő is hozzájárult az 
est sikeréhez. Megtapsolták a kis Rózsa Rózsikát 
is. ki mint Cupido fesztelenül mozgott.

Vasárnajt Lukácsinak rKósza Jutka“ cimü 
népszínműve került színre, mely itt nagy tetszést 
aratott. Ez este a szereplők vetélkedtek egymás­
sal A címszerepet Veresné személyesítette, kinek si­
került a földönfutó árvából érdekes s maga iránt 
rokonszenvet gerjesztő alakot teremteni. — Vár­
halmi Anna (Erzsit dalaival ezúttal is zajos tet­
szést aratott s Püspöki kifogyhatatlan kedélyével 
alakitá a feleségétől tartó Figura Jancsit. Kijutott 
a tapsból Várnáinak (Árva Gyuri) s Peterdinek is 
illudacsek), ki tőről metszett tót volt.

Szerdán Peterdiné Oroszi Georgine jutalmául 
,.A síriké'" cimü népszínmű adatott.

Peterdiné ez este kitett magáért. Gyújtó da­
lait oly csinosan s a mellett oly csintalanul adta 
elő. hogy a közönség valóságos tapsviharral adott 
tetszésének kifejezést.

Csütörtökön „Kean Edmund" Dumas Sándor­
nak e szép színmüve adatott elő. Kuthy Béla ta­
nulmánynyal alakitá a címszerepet, melynek jel­
lemvonásait: a könnyelműséget, lángészt és sze­
relmet minden árnyalatában mindvégig következe­
tességgel és — bravourral juttatta kifejezésre. Ily 
remek szereplés bármely színpadnak is csak dí­
szére szolgáltatna s közönségünk érdeme szerint 
méltányolta azt. Kuthy mellett dicsérettel kell 
megemlékeznünk Ács Irma (Coefeld Heten) já­
tékáról.

Ma, szombaton Jónás Emilnek „A három 
csőrü kacsa“ cimü kedvelt dalműve kerül színre, 
melyben Nagy István újonnan szerződtetett teno­
rista fog először fellépni.

Szerdán, azaz folyó hó 14-én Veresné Matild 
jutalomjátékául „A két árva" fog adatni. Ajánljuk 
szinpártoló közönségünk pártfogásába.
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^peric5, ben 9. Tiovemüer.
3m '¿aufe her leptvergaiigencn BJadje fant in 

mehreren ¿ipungeii bér ftäötijdjen íviith'djaftlidjen 
u:;b jyinaiij»(5omniiifion ber Moftenvoranichlagß»Gnt= 
wmf pro 1878 ¿ur Berljanblung.

2ßie gewöhnlich/ rouibe audj bicßmal bie (Gc» 
legeiiheit ergriffen, um bie Angelegenheiten ber ver» 
ídjiebenen wirth'íhaítlidjcii Sweige ber ¿tabt, 511 be» 
ipredjen.

Nlait ipiadj von ber briicfcnbeii Vaft ber ¿teltein 
unb non ben fcineétrcge beneibenßwerthen 'Pflichten ber 
Grefutoren, beßgleidjen »pradj man von bem Berl)ält» 
niffe ber ¿trapenbeleudjtung ¿um Nionbidjcin, doh 
ben (.'illemen unb ben Neparatureu ber BSafjerivehre, 
von ber Außbejfernng beß ¿trapenpflafterß unb ben 
Gimentiruiigbgcbühren, von ¿teuerriiefitänben, Nlufif» 
lijenjen, Aorftangelcgenhcitcn unb fonftigen nüplithen 
©ingen.

Über alle bie’e einzelnen 'Pofitionen unb bie mit 
bcnjelben verbunbenen Jaljlen werben wir noch viel» 
fidj ©elegenljeit finbeit, unb ¿u verbreiten.

©ießmal wollen wir ben Moftenvoranfchlagß» 
Gntwurf nur im 'Allgemeinen berühren, unb unß mehr 
an bie Beratungen ber genannten Gommiffion halten.

'An bem (Entwürfe, welcher forgfältig außgear» 
beitet er’djeint unb welcher mit ben gehörigen, jum 
größten Iheile gai^ auefüfjrlic^eii 'Notivationen ¿u 
ben in bemfelben vorfonunenben einzelnen, Titelnum» 
mern verjefjen i|t, würben troß genauer Überprüfung 
unb eingebenber Befpredjung felbft ber ©etail» nur 
ljie unb ba einige Anberungeit vorgenommen.

3m öanjen unb (Großen — wo niefjt pofitive 
©aten ¿ur Nidpdjnur genommen werben formten — 
würben ben Boran’chlägen bie ©urdpdjnittjifiern ber 
Borjahre ¿u (Grunbe gelegt.

Ginige pofitionen, welche im Namen beb tpauß» 
halte» ¿war von geringem Belange, anbereßtheilß jebodj 
geeignet finb auf unfere Seitverhältniffe mehr ober 
minber charafteriftifche Streiflicfjler ju werfen, wollen 
wir beifpielßweije anführen.

©ie pofitionen ber Munbmadjungen burd) Jrom» 
melidjlag, weldje bislang im Ginnahme»Bubget eine 
ganj be’djeibene (Summe repräientirte, würbe uadj 
längerer ©ebatte um 100 fl. ¿u erhöhen befunben, 
weil bie im Uaufe beß Jahreß gejammelten ©aten er» 
gaben, baß bie Sahl von földjén Munbmadjimgeii im 
Bergleidje ¿u ben Borjahren bebeutenb im ¿teigen 
begriffen ift unb fomit eine ¿iveifad) größere Gin» 
nähme in Außficht, alő bie angenommene.

Aragen wir nach ber Urfadje biefer Grjdjeinung, 
io erhalten mir bie Belehrung, bah fid) &*£  3flhl ber 
¿u publijirenben Visitationen im Berhältniffe beö pro» 
liminirten pluß vermehrt hat.

3e größer alfo bie hierauf entfpringenbe Gin» 

nähme ift, auf befto traurigere llmitänbe muf; gefol» 
gert werben.

©ie Ginnahmcn beß »täbtiidjen ianjiaaleb wur» 
ben anbeßtheilß um 100 fl. nieberer ange’djlagett alb 
im Borjahre.

.Gierauß ijt nidjt ber ¿djluß ¿u ¿iehen, alá 
wenn eß an ianjluitigen abiolut mangeln würbe. 
Sebőd) bie 'JNittcl hieju fehlen. Biß jent i’t bioé ein 
einziger Bad, für beit léptén fta’djing, in Außficfjt 
geftedt. Unjere Bereine, bie jur iBeranftaltung von 
Unterhaltungen in erfter Vinie berufen wären, wollen 
fid) bem idjrerfenben ©eipenfte nid)t auofepen, weldje» 
ftatt bie Mafia 511 bereidjern, mit mehr ober weniger 
bebeutenbeni ©efi^it broht.

Unftreitig ift bie» ein ¿ijmptom, weldje» auf 
bie allgemeine Ikrarmung — ober um unß eineß 
minber harten Auvbrucfe» 311 bebieiten — auf beit 
fühlbaren @tlbmangel idjliepen lägt.

¿0 ift ba» JBilb. Auf ber einen ¿eite leere 
iaidjen, auf ber anberen tjingegen Grefutionen, i'rob= 
lofigfeit unb Glenb.

Auf bie cingehenbere ÜMpredjuiig bc» ftäbti’djen 
iBubget» werben wir bei (Gelegenheit jurürftommen.

^lamens-lperieidhiilj
jener ebien lönrger unb (finmobner ber tonigl. Stabt (iperita, 
welrtic freiwillige Beiträge für bie Jiißlcbtntrctnng ber 'JÜeditß»

1

Acaßcmie geleiitet haben.
1 ßptrifii’r 2Jierbräu ©i'feUCd’aft i'urdj 10 3abrc

pr. 3oo fl. .... 300f fl. — Ir.
2 epetiefer ißclfvbanf turd) 10 Sabre 

200 fl.............................................
pr. 
. 2000 ___

3 Simont’ florentina 50 f ~~~ w
4 8eör i'ltcbael 50 f, — tt

5 'Berber .vertnann 30 „ —
• Seni’ei Slntal . 5 „ —

7 Toban «ánbor fo lan.je er lebt jährlich 6 t, — ff

8 Tutfonit« ferenej 20 „ —

9 Xivalb (Sari . 10o ft tt

10 (ingei Sgnau . 5 „ —

11 Tr. (SHüct Üipot . 150 ft “

12 ötjillany fojei . 100 ff

13 öalloti'it SBiltno« 50 „ —

14 ©olbberger Start 2
16 (Mrünbaunt ßgnac 12 „ —

1« ®lüd Seelig 10 „ —

17 ßutttnann fuliuß 10 —

18 .öajtfcb £ajo8 . 2oo „ —
19 Öofjntann i’t 1 „ —
2o Mario« 3- 10O „ —
21 Klein Vgnac 200 H --
22 Äofcb frigl’e« . 120 „ --
23 Mecjer Sertalan . 10o
24 Mojnta xiajoß 10 „ -- tt
25 Mve (Slot, unb Warie 5 t, ------ tt

26 Hrefctjanfo ?lnbr. 50 „ — ft
27 Modj «bolf 5 „ — tt
28 fiebetniann 3®f. • 2 „ 5o ft

29 tintner Marcit? 30 „ — f,

30 'Dianbit« (ibn 5 „ — ff
31 Tr. Dtcianüfn 'Dictar 5o „ —

32 i’ieuinann Dlarf 30 ft

33 'Jteuniann fatob 30 „ —

34 foob Amte iätyrlid) 10 ft f,

35 Válni 3ano« 30 „ — ff

36 Tr. Vrcpper ilbolf loo tt t,

37 friebntann 3. 10 tr

38 Sieti) 3®achinr . 5 „ —

39 iRjenticjtn . 50 tf

40 Sioéfovit» Dtipáln 10 „ —
41 Meiner 10O „ — tt
42 Sjabó (She . IO” tt

43 Sjemanc«i! 10 tf tt

44 ejcpe«b.ijn 'Dánbor . loO „ —

45 Stern Tavib . 5 ft tt
46 Sebwarej erbe 15 tt

47 Xointa 'Duguft . 100 „ — ft

48 Sßiegner (ibe 1 rr

49 leitelbaunt Miar! r f 50 „ —

50 AatejaUo 'Daiael jä^rlief. 2 tt ~~ ff
51 Seilenborf . 9 tt tt

eperieS am 7. November 1877.
Das Act ioim-Covtitc'.

(Qortfefcung felgt.)

kleine pol'ilifdje ^unbfeftau.
lieber ben bereitß gefdjilberten Mampf bei ©ubnit 

am 24. Cftobcr er¿ahlt ein Morreiponbent ber ,,'Aiigß» 
burger Allgemeinen Seitung" noch folgenbc Gpifoben:

Nad) adjtftünbigem blutigen Mampfe war nod) 
nichts erreicht. 'JJiau muhte |id) jum íDlaffenangriff 
entidjliehen. ©ie Artillerie avancirte biß auf .'Revolver» 
¿chupweite unb begann ein SMteriefeuer, weicheß 
man gehört haben muh, uni |id) einen begriff bavon 
311 machen. Sebeß (Gefchoh traf, ©ie Atmoiphäre ber 
Neboute war nur noch eine bichte gelbe ¿taubwolfe, 
aber bieß Ipnberte bie dürfen nicht, mit berfelben 
'Prä3ifion wie beß 'J.Horgenß bie angreifenben Abthei» 
hingen 3U lichten. Ilm 5 Uhr formirten fid) 20 93a» 
tailione in erfter unb 10 Bataillone in ^weiter Vinte 
3uni entidjeibenben ¿djlage. ©ie Gruppen waren be» 
geiftert, unb al» bie Molonnen bie «volje erftiegea unb 
halb im 'Pulverbampfe veridjwunben waren, auß bem 
herauß ba» unmittelbar begonnene orfanähnlicfje ®e= 
wehrfeuer hörbar war, ba nahmen bie Nejervetruppen 
unwillfürlich ihre Mopfbebecfungen ab unb behelligten 
fich. Gß war ein ungemein ernfter Moment, man 
backte unwillfürlich, baf; eß unmöglich fei, auß biejem 
Mugclljagel lebenb 3urücf^ufehren. Uni halb 6 Uhr 
würbe baß ixeuer merflid) fd)wä(her; man bereitete 
fich jum Bajonneh'Aiigriff vor. fDlittlerweile brannten 
im 3nnern ber Neboute bie Blocffjäufer unb ionftigeß 
brennbareß Platería!, jo baf; [ich öer ic^war^e Cualm 
mit bem weihen 'Pulverbampfe vereinigte unb, burdj 
bie blutrothen Strahlen ber eben untergehenben ¿onne 
eigenthümlid) beleuchtet, ein Bilb gab, weicheß ich nie 
vergeffen werbe.

¿chon fah man einzelne tapfere bie Böj^ung 
erfteigen, aber fie ftürjten töbtlidj getroffen topfüber 

in ben (Graben, ©afür famen immer wieber Gr’ap» 
mann'chaften nach unb enblich um halb 7 Uhr war 
man im 3nnern ber Neboute. ©ort ipann fid» ber 
Mampf fort, obwohl bereitß ber gröjite Jheil ber 
türfi’dien Xruppen ben Nücfjug gegen leliß ange= 
treten hatte.

©ie Berluite ber dürfen an Jobten unb Ber» 
ivunbeten betragen 3500 fDiann. ©ie Nu’feti bezahlten 
ben Jag mit 4000 Blaiin, worunter 230 Üf^iere 
?,wei Brigabegencräle fiub idjwer verwunbet, viele 
¿tab»offi;iere tobt, ©ie Jürlen fodjten wie Vöweu.

Jacie5neui(jÉeikn.
Giné Nänbcrgefchithte. 3m ,.'P. V." unb anbe» 

reu hauptftäbti’chen Blättern war geifern folgenbe 
'Notij 31t leien :

„(gelben im Veintudil ©em 'Publifum in 
Gperieß i’t vor Murjtm ein ieltener Munftgenuj; 311 
iheil geworben. — Gß iollte im bortigen -i bcater 
¿hafeipeareß „Goriolan" mit (Georg 'JNolnar in ber 
Jitelrolle al» (Gaft auf geführt werben, ©aß .'?auß war 
außverfanft. Ginn geftaltete üd) aber bie Borftellung 
311 einer 90113 auüerorbentlid) genußreichen, ©er 
Nequifiteur ber Jruppe war nämlich unmittelbar vor 
ber Borftellung mit ber (Garberobe unb iämmtlidjen 
Nequifiten buidjgcbrannt; alle bie bunten lalare, ver» 
golbeten ©iabenie unb theuren ¿djwerter von 'Papier» 
mache waren f»rt. ¿d)oit war 3uni brittenmale ge» 
läutet worben; baß 'Publifum warb ungebulbig, bie 
Bolßfer»«velbcn aber, Goriolan an ihrer ¿pipe, warte» 
ten in ber (Garberobe uod) immer auf ihre Moftüme. 
J'Jaß war 311 tf)un? ©er ©ireftor half jid) wie er 
tonnte. Gr entlieh eine Anjahl von Veintüdjern unb 
Bettbecfen unb vertheilte fie unter feine ¿d)aufpieler. 
©er elfte Gelb erhielt eine Bettbecfe, bie 3iveiten 
('bargen empfingen Gouvertbecfen, wäljrenb bie c&ta» 
tiften in Veintüchcr geftccft würben. ¿0 nahm bie 
Borftellung ihren Anfang, allein Niemanb achtete auf 
bie Alüdje unb Berwünichungeii Goriolan'ß, bie 
¿d)mer3au»brüd)e ber betrübten .Gelbenmutter verhall» 
ten wirtungßloß; 3ebermann ladjte nur über bie 
Moftüme unb auß ber ¿hafefpeare idjeii Jiagöbie warb 
bie außgelaffenftc'Poffe".

©aß jPicrtwürbigfte in biefer poifirlidjen (Ge» 
idjidjtc, an welcher — baß ti)at'äd)lid)e ©urchbrennen 
eine» Settelträge» ausgenommen — fein wahreß SSort 
ift, bürfte jebenfadß ber Umftanb ¡ein, bah fid) untere 
¿ageßpreffe io ohne SBeitereß miiftifijiren läßt, unb 
„ ungenieret, ungc3icret" einem 'P. © 'Publifum Näu» 
bcrgeidjidjten vorcr3äl)lt, weldje auf bie (Glaubwürbig» 
teit ihrer ©iicden ein idjicfeß Vidjt werfen.

Goriolauß Veintud), weld)Cß Vadjen erregte, er 
fd)eint bähet in (Geftalt großer Seitungßblätter, tvaß 
aber bie ¿paßhaftigteit ber (Geid)id)te burchauß nidjt 
beeinträchtigt

Jbcater. .Geute fomnit im hiefigen Jdjeater 
('mii Sonaß- beliebte ©perette : ,,©ie Gnte mit ben 
brei Schnäbeln" 3ur Aufführung, bei welcher (Gele» 
génijeit ber ncuengagirte ienorift (¿tefan Nagi), wel» 
d)er über ’el)r id)öne ¿timmittel verfügt, auf unierer 
Bühue 311m erften Biale auftreten wirb.

©ie ©peretten ^(Golbdjignan" unb „fträulein
I Mapitän" finb in Borbereitung.

Gpericjer Giedaufvcreiit. ©ie bießjährige (Ge» 
ueralverfammlung beß Gperiefer Gißlaufvereineß finbet 
unter bem Borfipe beß 'Präfibenten ójjerrn ©r. (Gijula 

; ¿djmibt morgen, ¿onntag am 11. b. SR. um 10 Uhr 
! Bormittagß im ftäbtiidjen sipungofaale ftatt.

Giegenftanb ber Berathung wirb ¡ein: 1. ©er 
3al)reßberid)t beß 'Präfibenten, 2. Bericht ber behufß 
Ueberprüfuitg ber Gafjarcdjnungeit entfenbeten Goni» 
niiffion, 3. Gtroaige Befehlupanträge einzelner 9Nit= 
glieber, 4. Neuwahl ber Aitnftionäre.

Goinmunaleß. Niittwodj ben 14. b. SD1. wirb 
eine ¿ipung ber ftäbtiiehen Nepräientan3 ftattfinben.

Tie ¿oövärer Feuerwehr veranftaltet 3um Bor» 
theile ber Bereinßfaffa ¿onntag ein ©ombolafpiel, bei 
welcher (Gelegenheit verfchiebene ©inge, meift (Gejdjenfe 
ber bortigen ©amenwelt, 3Ut Berloofung gelangen.

Schabenfeuer unb Branbleguugcn haben im
Vaufe ber vergangenen BSodje wieber nidjt gefehlt.

Niontag bcnierfte man am ©adje beß -Dlaleter» 
j idjeii .Gau’eß — feit Murern bereitß 3um ¿weiten» 

male — Atuer, weicheß jeboch fofort, noch fhe ¿um 
Außbrucfje gelangen fonnte, gelöidjt würbe.

Auch in ¿ivei ber umliegenben ©rtidjaften joden 
jüngft Bränbe ftattgefunben haben, ©aß ¿tatarium 
fdjeint fid) baljer nach wie vor nicht 5U bewähren.

Ginc Gperiefer Grfinbung. 23ie unß von 
einem Augei^eugen verfidjert wirb, ift eß einem hiefi1 
gen lüchiigen Niedjanifer gelungen, eine Nähmajdjine 
90113 eigener Monftruftiou, eine Art ’perpetuum Nio» 
bile, ¿u erfinben.

©iejelbe foll ber allgemein gebrauchten ¿inger’» 
ídjen Nöhmaidjine in mancher A)infidjt überlegen fein. 
Befonber» bemerfenßwerth ift, baf; nur ein baran ange» 
biodjter Nledjanißniuß aufge3ogen ¿u werben hat, uni 
bie fNa’djine in fortwährenden (Gang ¿u bringen unb 
ohne Butjilfnatjme einer äußerlichen Mraft barin ¿u 
erhalten, ferner foU bie fNajdjine ¿um Nähen fowohl 
ber feinften, wie auch bet gröbften Arbeiten ¿. B. 
Veber, vodfommen geeignet fein. — ©er Grfiiiber ift 
gefonnen, feine Nlafchine gelegentlich ber Parifer Auß» 
jtedung ber ©effentlichfeit ¿u übergeben, ¿odte fich 
bie Grfinbung bewähren, jo bürfte fie jebenfadß Gpodje 
machen.

Ter November wid unß für bie früheren regne» 
riid)en 'JNonate entjehäbigen. ©ie Witterung itt freunb» 
lieh, niilb, unb ber Fimmel ivolfenloß.



IÄnentirung. Ter tfünbdDertßtibigungb»®iinifter 
bat mittrift Birtiilor«L*rlancö  verorbnet, bat; die Jbor*  
arbeiten für bie 1878<tr Slljentirung nod) im SDlonat 
Tejember 1. J. u. j®ar nad) ber bisherigen (*intßeU  
lung begonnen werben, ba bie in golqe bei ('öei.»!?trt. 
XXXVI. 1872 notbwenbig partielle 91eu«(*intbeilung  
erft im nädjften 3abre ine ¿eben treten wirb. Tie 
jur näcßften to’ung einjub:rufenben Jllteréflanen er*  
Itrecfen fid} auf bie in beit Jahren 1858, 1857 unb 
185»; geborenen 5liilitärpflid)tigen.

Ter Thronfolger in japan. ütni 23. ¿eptent*  
ber warb bem Äaiier oon Japan ber erfte ®oßn ge» 
borén unb jwar oon einem ber jwölr 'Jlebenwciber, 
ber Tochter au» einem einflußreichen .'paufe bei alten 
Jtioto-Jlbelv. 'Jiacß bem Jpcrfommen bot ber SRifabo 
neben ber legitimen Äaiierin ¿wölf Sßeiber, bamit 
auf alle ftälle ein iiathfolger iwrßnnben fei. Ter 
Stellung biefer ílebenfrauen haftet feine Unebre an 
unb man glaubt, baf; fid) bie feit breitauienb Jahren 
fortgepßanjte Dieinbeit ber '.Hbftaminung auv obiger 
Sitte erfläre.

Dleuc äRuftfalicn. Jn ber 9Ru[ifalien=.panblung 
tton Tábors2ky & Parscli t^ubapeft ift ioeben erießie*  
nen: Sofia induló, a török ifjak látogatásának em- , 
lékére. Zongorára szerzé M. T. — 'Preis t>0 fi.

^ermifdjtes.
2lípbabrti|<hei férjeid)nip ber erforberIidjen 

(figenfehaften einei SJeibeő. (*in  Sßeib füll fein: 2ln= 
genehm, artig, anmutbíg, adjtbar, aufrießtig; bcídjeibcn, 
bedächtig, beleim, beliebt, beharrlich, bewährt, brau; 
(ßriitlid); bemütbig, bienftwiHig, banfbar; ehrbar, ebeb 
mütßig, einfidjtiüoll, entßaltl’am, ergeben; frcuiiblidj, 
fleißig, fromm, fruchtbar, friebfertig, fehlerfrei, frei*  
mütbig; gebulbig, geiprädiig, geiellidjaftlidj, gütig, gc*  
fittet, gebildet, gciuitb, geßorfant, gefühlvoll, geiftvoll, 
gelaffen, genügfam, geroanbt, geroiffenfjaft; beiter, ßäub*  
lief), ßcrjlidj, harmlob, ßaiiößälteröcf), höflich, holb, 
ßülfreieß; innig, intcreffant, jung, feuieß, finblidj, 
fräftig; liebenbwürbig, liebreich, leutfelig; miibe, 
manierlich, mäßig, mufterßaft, mitleibig; nacßficßtC'iion, 
nachgiebig, nett; offen, orbnungbliebcnb, pflichttreu, 
pünftlich; qualificirt; reijenb, leid), rechtlich, reinlich; 
fd)ön, ftanbhaft, tauft, fcfjarfficfjtig, fittlid), ipariam; 
talentvoll, tugendhaft, tabelloö, t'bätig, tßeilneßnienb, 
treu; unveränderlich, ungcfünftelt, lineigennüpig; ver 
ießämt, verid)wiegen, vernünftig; wohlwollend, roeiie, 
wohlerwogen, wirtschaftlich; süchtig, ¿artlich, juoor*  
fommenb, jutraulirf) unb juverläffig. — Söenn ich ein 
Sieib finde, auSgerüftet mit bieien öigcnichaften (iagte 
ein ältlicher Junggeselle) fo werbe itß ßeiratben.

'Bein. Jemand, der ein ftaß Síéin taufen wollte, I 
bat ben ÜBerfäufer, ihm erlid) ju lagen, wie viel Siai*  i 
fer er unter ben Síéin geidjüttet habe, bieo S3efcnnt= i 
n’ß werbe den Äauf nicht bindern; er wolle ihm den 
Síéin boeß gerne bejahten. Ter Überläufer befennt eb; 
ber Äauf wirb gefcßloffen unb ber Käufer jieht den 
Sierth beb bureß Síaffer vertretenen, fehlenden Síeineő 
ab. „Tenn", bemerfte er, „ich verfprad) nur ben Sitin 
ju bejahlen; nießt aber baö Síaffer".

SJlait iagt, ber Sícin fei eine Slrt fteßenbeö Tlt*  
litair für bie Freuden unb gegen bie Würben biejev 
íebenő: Dißeinwein — bie Jnfantcrie; Gbampagner 
— bie l'avallerie: Burgunder — bie Artillerie; Vanb= 
wein — ber Train; Teffertwein — bie Slbjutanten; 
Tofaper — bie alten (Generale. Sienn bie Stationen 
fid} mit bieten Siaffengattungen ju fcßlagen beliebten, 
fo dürfte ber Sieltfriebe nie geftört werben; febodj ift 
jü befürchten, baß baö europäifeße Gleichgewicht darun*  
ter leiben fönnte.

Äürjlitß wurde Jperr .¥. ju einem freunde ju 
Tifdje geladen, ber einen feßr guten Tiicß führte, wo , 
aber ber Síéin fo lauer war, baß er ibn unmöglich 
trinfen fonnte. SJiebrmalö baju von ber Jpauöfrait 
aufgeforbert, entichulbigte er fidj mit den Siorten: 
„3d| bin wie ein Engländer; eff ich, trinf icß nießt;" 
(lilfig trinf icß nicht!)

^rwehtpreife vont 9. November 1877.
¡Roggen per 100 ítilogr. 9!eu . • . . fi. 7.—
iSeqen loo f „ • • • 10.25
©errte KK) 4 ..»<1
Vafer 100 . . „ 1.50 5.25
üXai» 100 • . ff —•— —.—
(rrbfen 100 ff . . . . • . . „ 6 — 8.—
1? mfen 100 „ 31eu . . . . . f, 6.50 ¡0.—
Jifoleti rf 100 P» • • • • • . . „ 10.—
érbupfel tf 1<M> . .............................. •) __ —•—

Tic in tóiéit ani 3. Dlovcnibcr gehobcnc 3ai)lt'n:
1M. 3. »«.

Tie nárfjfte Jietjung ift ani 17. Dlovember 1877.
Tie in 'yrag ani 7. Divvnnbci: gehvbcne Jaljlcií;

3«. 1». 94, 3«. 3«.
Tie nadifte Jiclinng ift ani 21. ■lioveinber 1877.

Felelős szerkesztő: Ki;n.* í <!éza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi ltankcyylet.
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Arlejtési hirdetmény.
Mely szerint a marmaros-szigethi in. k. 

bányaigazgatóság f. é. 7132. sz. a. kelt ren- I 
(lelete folytán, alólirott hivatal 1878. évi 
termékszükségletének fedezésére, 1877. évi 
szeptember hó 29-én tartott árlejtésnél elért, 
ki nem elégíthető árak miatt: 333 h. 1. 75 
kilogram sulyn búza, 600 h. 1. 12 kg. súlyú 
zab és 50,000 kg. 1877. évi iszaptól ment, 
eső és víz által ki nem lugzott édes lószéna 
szállítására 1877. év november hó 19-én 
reggel 10 órakor, az alólirott hivatal irodá­
jában egy uj árlejtés fog megtartatni.

Az ajánlatok 50 kr. bélyeggel 10°/0 bá­
natpénzzel (készpénz, vagy m. k. állampapír) 
ellátandók, és f. év november hó 19-én 10 
óra reggelig benyújtandók.

Az ajánlatban kívánt összeg szám és 
szó szerint kiírandó, nemkülönben határozot­
tan kinyilatkoztatandó, hogy nevezett vállalkozó 
a szállítási feltételeket ösmeri és magát azok­
nak feltétlenül alá veti.

A szállítás részletes feltételei az árlej­
tést tartó hivatal szergondnokának irodájában 
minden nap reggel 9 órától, estve 5 óráig 
megtekintendők.

A sóovári sótermelö és eladó hivatal.

Egészségügyi -hatóságilag megvizsgál­
tatván s az egészségre nézve teljesen 

ártalmatlan szernek találtatott!!

„PURITAS,“
haj-ifjitó-lej.

A ,.1’nritas“ nem hajfesték, hanem tejnemii 
folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással 
bír, hogy őszhajakat megifjit, azaz lassankint még 
pedig legkésőbb tizennégy nap alatt ama szint vissza­
adja, meíylyel eredetileg birt!

A „Puritas" nem tartalmaz festék anyagot. 
A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehér­
rel átvont vánkoson aludni, és a gőzfürdőket hasz­
nálni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert á I
nem fest, hanem ifjitja. és pedig a leghosszabb és 
legdusabb női hajzatot és a férti hajat és szakállát.

Egy üveg „Puritas“ ára 3 frt (postai szétkül­
désnél 2o krral több) s készpénzzel, vagy utánvéttel 
kapható t'rnnx Ottó, Bécs, Mariahilferstrasse 
38. szám.

■i 0-vA.si a hamitás és utánzástól. Hl
A t. ez. vásárlók felkéretnek ezégünkre, — 

mely minden üveg alján és dugaszán világosan lát­
ható — szigorúan ügyelni, mivel ,.liaj-ifjitó-tej“ 
czime alatt utánzások is léteznek. 104 21—25

(^efertißti'r beehrt iid> bei» 1. 
'Viiblifnni tie bi'fíidu' ítn^cívxe 311 niad'en, 
tañ er flute*?,  trerfenev ine
•Vdiiv ßeitcllt 311 S fl. GÓ fr. ber IKeter 
Mkifter geben tann.

Aufträge feinten beim Ajerni Wilhelm 
Neuman .'HefUiiratenr gegeben werten, 

ayocßatßtiingfivoll
204 Moritz Wels»,

Forster beim Herrn Nikolaus v. Ketzer.

Ahnt biete beiiiffiliidte bieljnitb!
37£.OOO R.-llark. 

oder Gulden
vaubt ('idvinn tut günftigen ¿affe bietet bie allernenpstc 
grosse Geld-Verloosting. tveldje von ber hoben Regierung 
genehmigt unb garantirt ift.

Sie vortljeilbafte (finridüung bes neuen planes ift 
berart. baf; im t'aufe non wenigen Monaten biitcb ~ Sler- 
loofungen 4«.300 Gewinne ;ur fieberen entidjei 
bitnq fontmeii. barunter befinben fiel' .vauvitreffer von cv. 
:H. 'JOi. 395.000. ober fl. 31«.950 3. 215., fpee. aber

1 Gewinn a Dí. 250,000 1 Gelvimt a DJ. 12,000
1 Wewimt a Dt. 125,o< >0 23 Gewinne a DJ. 10,000
1 Gewinn a 9)1. SO,(MIO 3 Geii'tnne a DJ. 8000
1 Gewinn a Dt. (>0,000 27 Gemimte a DJ. 5000
1 Gewinn a DF 50,< 00 52 Geirinne a DI. 4(kh)
1 Geiviitn a Dt. 40,0oo 2oo Gewinne a DI. 2400
1 Gewinn a DJ. 36,(>)(1 llo Gewinne a DJ. 12oo
3 Gewinne a DJ. 3l 1,1 M IO 621 Gewinne a DJ. fioo
3 Gewinn a DJ. 25,000 706 Gewinne a Di. 250
3 Gewinne a DJ. 20,00!) 22635 Gewinne a Di. 138
7 Gewinne a DJ. 15,000 etc. etc.

?ie Gewinn; iehungen fiitb planmäßig amt id) fefb
geftent.

Jut nádift.n elften Geivinniicl'ung bieier gießen
vom Staate garantirten ©elb^erloofung toftet
1 gan;e? Original Voo? nur Diait ti ober fi. 31 . Cft. 'B. D.
1 (alte? »» ’’ ff H i ff ff

1 viertel „ ff 1’.. „ 90 fv...........
9Illc 2lufträge Werben fofort gegen (yinfenbuitg, Doft 

eintablung ober l'iad’nalmte be4 betrage*?  mit ber größten 
Sorgfalt auSgefübrt unb erhält Jebcrmann von utt3 bie 
mit beut StaatöivaVpen verfeljenen Criginal-Hoofe felbft in 
vänben.

2)en Sfeftellungen Werben bie erforberliefjen atntli*  
eben ^Hänc gratis beigefügt unb nach jeber 3'ebung fenbeit 
wir linieren ¿ntereffenten itnaufgeforbert nmtließe Giften.

Sie ilusjaliluitg ber ßeivinne erfolgt ftetö prompt 
unter Staat« Garantie unb tarnt bürd' bireete ^‘'feitbungen 
ober auf Verlangen ber 3»tereffenteii burd) untere Serbin^ 
bungen an allen größeren 'pläben Cefterreieß’ä Veranlaßt 
werben.

Untere (Solleete war ftet'3 vom ©lüde begünftiqt unb 
batte lieft biefelbe unter vielen anbereit hebeutenben ©cwin 
neu oftmals ber elften Haupttreffer ju erfreuen, bie bett 
bctrcffeiiben ¿ittereiien'e i birect auSbejablt Würben.

ilorauefiditlid) fann bei einem foldjen auf ber folt*  
beften Aafis gegrünbeten llnternehitten überall auf eine 
febr rege ¡Betheiligung mit ißeftinuntbeit gerechnet werben, 
unb bitten Wir bal’er, um alle ilufträge au§fül’reit 51t 
tonnen, un« bie Seftellungen halbigft unb ¡ebenfalls vor 
ben 15. November «I. .1. jutonunen 311 laffen.

Ei «111 f um 1111 t&. Simon, 
-Btinlh 1111h llicci)f(’f=d'’ldiftri in JjtiinOuri)

199 Ein- und Verkauf aller Arten 2—2
Staatsobligationen. Eisenbalinactien 11. Anleheitsloose.

1". «. 2£ir bauten fiierbuidt für bas un§ feither ge= 
idjentte 2?ertiauen unb inbent wir bei ¡Beginn 
ber neuen Serloofung ;ur 'Betheiligung einlaben, 
werben Wir un§ avd) fernerhin ¡Beftrebcn, burth 
ftets prompte unb re.Ue SBebienung bie Volle 
3ufriebenljeit unterer geehrten Jntereffenfen ju 
erlangen. II. <>.
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Wir machen hierdurch aut die im heutigen Blatte 
stehende Annonce der Herren Kaiiirmnnn *<•  Si­
mon in Hamburg besonders aufmerksam. Es han­
delt sich hier um Original-Loose zu einer so reichlich mit 
Haupt-Gewinnen ausgestatteten Verloosung, dass sich auch 
in unserer Gegend eine sehr lebhafte Betheiligung voraus­
setzen lässt. Dieses Unternehmen verdient das volle Ver­
trauen. indem die besten Staatsgarantien geboten sind und 
auch vorbenanntes Haus durch ein stets streng reelles 
Handeln und Auszahlung zahlreicher Gewinne allseits be­
kannt ist.

Die soeben erschienene Nummer 6 des illustrirten j 
Familieublattes „Dir Heimat**  enthält: Landolin von 
Rentershofen. Roman von Berthold Auerbach. (Fortsetzung.) 
— Rose. Koralle, Nachtigall. Gedicht von Ludw. Aug. 
Frankl. — Drei Kameraden. Novelle von Aglaia v. Enderes. 
IFortsetzung.)—Illustrationen: Nach Gemälden heimischer 
Künstler: „Das Bilderbuch“. Von Anton Ebert. — Moderne 
Wunder I >as Neueste in der praktischen Chemie. Von 
Dr. S. Pick. (Schlussartikel.) — Hross-l’iesenham. Cha- i 
rakterbilder aus dem österreichischen Dorf leben. Vou 
Franz Stelzhamer. (Aus dem Nachlasse. Fortsetzung.) — i 
Polnische Silhonetten. Heimischen Autoren nachgezeichnet 
von Wilhelm Goldbaum. Blazek der Koch. — „Liesel“. ; 
Eine Geschichte vom Hallstätter See. Von Dr. Emmer. 
Mit Illustrationen: Volkstypen aus Oesterreich-! ngarn: 
„Schifferdirne vom Hallstätter See“. Originalzeichnung von 
A. Greil. — Briefe an die „Heimat“. Japanische Mädchen. 
Von H. — Aus aller Welt. — Das Bilderbuch. (Text.) — 
Vom Musikalienmarkte.
Verlars-Expedition der „Heimat“ Wien, I., Seileratätte 1.

Wenzel Hoppért.
Safírer, aus 2JÍ<ilyren gebürtig, 26 ^aljre alt lat^olii^er JRe 
ligion, uerbeiratbet, íReferbift béé f. f. 32. gelbjáger ¡Bataillon, 
bittet um 'íerleibttng einer SJebicnftung fei es ivaS immer für eine, 
um feinen Sebenéunter^alt fortfriflen ju fönnen. Serfelbe fpridjt 
maljrifd) ettraS beutfeb, fcfjreibt mäßrifcb gut beutfep etwas.

'hsobnbaft in Eperle«, IImum Ar. 313 bei ber 
Jrau Schwarczor. 201

llntrilrilis-thiiiijkiiinibni 
wirb bie Arudiiallic von ®. 5tur;tucggcr in «tcrieau (Sanvei-,) 
heften? empfohlen. Siefelbe enthalt ¿einerlei fcbäbltd’ Stoffe 
unb (teilt felbft gau; alte ¡Brüdje, fowie SJiutterVorfälle in ben 
aüermeiften J-ällen Vollftänbig. Ju besiegen in Töpfen iu 5 
SJlart nebft ©ebraudjSnnWeifung unb überrafdjenben jeugniffen 
fowobl burd) ©. Sturjtnfgflfr felbft, al§ bitrd) Serrn ¿ormagvi, 

SlpoUjete ;ur (eiligen Slariu, in ¡Bubapefi.
Jciguif;: Seit beinn(e 30 Jahren War ich ’»it bent 

¡¿eiben eine» 'Bruches behaftet unb hatte namentlich in ben 
leßten Jahren fc(r oft bie (eftiaften Sdmterjen. Jd? ließ mir 
;ivei Töpfchen Ariidjfalbe be? Herrn ©ottlieb Sturjenegger in 
Sverisnu fomnten, unb nad’bein id; biefe gebraucht, bin id) vor. 
meinem langjährigen ¡Brucbletben vollftänbig furirt. Snbent 
id) hü'r meinen taufenbfältigen ®ant öffentlid? au?fpredje, 
empfehle id) biefe vorzügliche SJrudjfalbe allen an biefem liebel 
Veibenbett. Sllpeit, in Preußen, ben 2. Januar 1838. ©racucii, 
'flolijeibiener. Jur ¡Beglaubigung be? Herrn ©raeVeit unter 
SBetbrücfung be? Siegel?. 2llpen, ben 2. Januar 18G8. ©er 
¡Bürgermeifter: Juri. 20< • 1—3
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(Gefertigter beetjrt fieß bent '■)). T. 'publifuni bie ßöfiidje 'Jnjeißc ju niotßen, baß er 

TVIittEiir- und. INaclitmalil im Abonnemente 
ju beit billigften 'Prétién verabreichen wirb.

Atrner ift täqlicß friitßeS Gabelfrühstück, kleiner Thee, Csay, schwarzer 
Kaffee etc. etc., fowie alle ©attnngen Getränke ju ßaben, unb wirb ftetv beftrebt fein bie 
©eneigtßeit beö 'P. T. ^ublifuniß ju erringen. JpocßacßtnngSDoIl

203 Vilmos JVenixia-n-
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•JlÜentirung. Ter tanbfÉücrtbeibigungé^Biiiiiftir 
bot mittelft Jirfulor'lnlofftö nerorbnet, bon oic i>or» 
arbeiten rür bie 1878»« VD'fcntirung nőd) int 9)íonat 
Tejember 1 3. u. ¿war nad) bér bisherigen (*intbei-  
lung begonnen »erben, ha bie in '¡volge be$ ('iei.»'2trt. 
XXXVI. 1872 notbwenbig partielle 9leu<(*intheilung  
erft im nädjften Japre iitv Veben treten roirb. Tie 
sur nädjften Uo’ung einjub.'ru’enben üllteréflaiíen er= 
ftrecfen fid) auf bie in beit Jahren 1858, 1857 unb 
1856 geborenen 'Jliilitärpr’lidjtigen.

Jer íbronfolger in Japan. Snt 23. ¿eptenv 
bér warb bent Maifer von Japan bér erfte ©opn ge» 
borén unb jwar von einem bér jroöli '.Rebcnu’ciber, 
bér 2od)tcr auő einem einHufereidjen .vauié béé alten 
Äioto=?lbel». 'Jladj bem Jperfommen bat bér SRifabo 
neben bér legitimen .Raiierin jwölf ©eiber, bamit 
auf ade ¡xälle ein ÍHadgoIger vorbauben fei. Ter 
Stellung biefer Üiebenfraueit ha'tet feine Unehre an 
unb man glaubt, bat; fid) bie feit breitauienb jahreit 
fortgepflanjte Sieinpeit ber Vlbftammung auß obiger 
Sitte erfläre.

'Jieuc 'Dlufifalicit. Jn ber fDiufifalien^anblung 
von Táborszky & Parsch tBubapeft ift foeben erfdjie» 
nen: Softa induló, a török ifjak látogatásának em- ; 
lékére. Zongorára szerző M. T. — 'Preis 60 fr.

forrni fdjtcs.
‘lllpbabetifíe« ikr;eitbntp ber crforberlidjen 

Pigen'cbüften eines? ©eibeß. Gin ©eib toll fein: íln= 
genehm, artig, anmuthtg, adjtbar, aufrichtig; betegeiben, 
bebüd) tig, belei en, beliebt, beharrlich, bewährt, brav; 
cfcriítlid); bemüthig, bienftivillig, banfbar; eprbar, ebch 
müthtg, einfid)tevoll, enthaltiam, ergeben; frcnnblid), 
fleißig, fromm, fruchtbar, friebfertig, fehlerfrei, frei» 
müthig; gebulbig, geiprädjig, geiellidjafIlid), gütig, gc= 
fittet, gebilbet, geiunb, gehorfam, gefühlvoll, geiflvoll, 
gelaffen, genügfam, geivanbt, gciviffenhaft; heiter, l)äuß-- 
lid), pcrjlid), bormloß, hatifhälteri'd), pöfíid), halb, 
hülfreid); innig, interefjant, jung, feufd), finblid), 
fräftig; liebenémürbig, liebreid), Icutfelig; miibe, 
manierlich, mäßig, mufterhaft, mitleibig; nad)fidjtßno(l, 
nachgiebig, nett; offen, orbnnitgeliebcnb, pflichttreu, 
pünftlid); qualificirt; rcijenb, reich, rechtlich, reinlich; 
id)öit, fianbljaft, fanft, tdjarffid)tig, fittlid), fparfam; 
talentvoll, tugenbhaft, tabelloi?, Ipáiig, tpeilncpmcnb, 
treu; unveränderlich, uitgeffinftelt, uneigennützig; ver 
fchämt, verichntiegett, vernünftig; njoplmoUcnb, mei'e, | 
wohlerwogen, ntirtpidjafilid); jücfitig, järllicp, jupor» 
fommenb, jutraulid) unb juverläffig. — ©enn ich ein 
©eib fittbe, auSgerüftet mit bieien @igenf<haften (tagte 
ein ältlicher Junggefefle) fo werbe ich peiratpen.

©ein. Jemanb, ber ein ftaf; ©ein taufen ivollte, 
bat ben Überläufer, ihm erlich ju tagen, tvic viel ©ab 
fer er unter ben ©ein geícpütlet hűbe, bieo ÍBefennh 
n'f) werbe ben Äauf niefjt pinbern; er wolle ihm ben 
©ein boch gerne bejahten. Ter SJerfciufer befennt eß; ! 
ber Mauf wirb ge'cploffen unb ber Käufer jiept ben 
©ertp beb burd) ©affér vertretenen, fcplenbcn ©cincß 
ab. „Tenn", bemerfte er, „ich ver’prad) nur ben ©ein 
ju bejaplen; nicht aber baß ©affér".

fDcait tagt, ber ©ein fei eine Ülrt ftcpenbeß 5D?i» 
litair für bie Jreuben unb gegen bie SBürben biefeß 
tJebenß: tHheinwein — bie Infanterie; Gpampagncr 
— bie (.'avallerie: fPurgunbcr — bie Artillerie; Vanb= 
wein — ber Train; Teffertwein — bie Abjutanten; 
Tofatjer — bie alten Generale, ©enn bie Nationen 
fidj mit bieien ©affengattungen ju fdjlagen beliebten, 
fo bürftc ber ©eltfriebe nie geftört werben; febod) ift 
jü befürchten, bafj baß europäiidje Gleichgewicht baruiu 
ter leiben fönitte.

JVriichtprdfc vom 9. 9*  vücmücr 1877
>.75
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Tic in am 3. November gehobene Bahlen:
IM. 3. 95. Mft. 53.

Tic nädjfte Biehung ift am 17. -Jlovembcr 1 87 7.
Tic in "i'rag am 7. ilivvembcr gehobene 3al)Ien:

33. I», »4, 3M. 53.
Tie nädjfte Bicliung ift am 21. iHovcmbcr 187 7.

Felelős szerkesztő: Kj/ns (¡éza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi llankt iji/let.

1348 sz. , 202 1—2

Arlejtési hirdetmény.
Mely szerint a marmaros-szigethi ni. k. 

bányaigazgatóság f. é. 7132. sz. a. kelt ren- I 
(lelete folytán, alólirott hivatal 1878. évi 
termékszükségletének fedezésére, 1877. évi 
szeptember hó 29-én tartott árlejtésnél elért, 
ki nem elégíthető árak miatt: 333 h. 1. 75 
kilograin súlyú búza, 600 h. 1. 42 kg. súlyú 
zab és 50,000 kg. 187 7. évi iszaptól ment, 
eső és víz által ki nem lugzott édes lószéna 
szállítására 1877. év november hó 19-én 
reggel 10 órakor, az alólirott hivatal irodá­
jában egy uj árlejtés fog megtartatni.

Az ajánlatok 50 kr. bélyeggel 100/( bá­
natpénzzel (készpénz, vagy m. k. állampapír) 
ellátandók, és f. év november hó 19-én 10 
óra reggelig benyújtandók.

Az ajánlatban kiviint összeg szám és 
szó szerint kiírandó, nemkülönben határozot­
tan kinyilatkoztatandó, hogy nevezett vállalkozó 
a szállítási feltételeket ösmeri és magát azok­
nak feltétlenül alá veti.

A szállítás részletes feltételei az árlej­
tést tartó hivatal szergondnokának irodájában 
minden nap reggel 9 órától, estve 5 óráig 
megtekintendők.

A sóovari sótermelö és eladó hivatal.

Äürjlicf) würbe .sperr .¥. ju einem ftreunbe ju 
Tifdje gelaben, ber einen fehr guten Tifdj führte, wo . 
aber ber ©ein fo fauer war, bat; er ihn unmöglich 
trinfen tonnte. üüieprmalß baju von ber $außfrau 
aufgeforbert, ent'd)ulbigte er ftch mit bett ©orten: ! 
„Jd) bin wie ein Gitglänber; eff ich, trinf ich nicht;" j 
(Gffig trinf ich nicht!)

Egészségügyi - hatóságilag megvizsgál­
tatván s az egészségre nézve teljesen 

ártalmatlan szernek találtatott!!

„PURITAS,“
haJ-iíjitő-teJ.

A ,.1‘uritas“ nem hajfesték, hanem tejnemü 
folyadék, mely majdnem azon csodálatos hatással 
bir. hogy őszhajakat megifjit, azaz lassankint még 
pedig legkésőbb tizennégy nap alatt ama szint vissza­
adja, meíylyel eredetileg birt!

A „í’uritas" nem tartalmaz festék anyagot. 
A haj tetszés szerint vízzel mosathatik, lehet fehér­
rel átvont vánkoson aludni, és a gőzfürdőket hasz­
nálni, a festéknek nyoma sem vehető észre, mert á 

nem fest, hanem ifjitja, és pedig a leghosszabb és 
legdusabb női hajzatot és a férfi hajat és szakállát.

Egy üveg „Í’uritas“ ára 3 írt (postai szétkül­
désnél 2o krral több) s készpénzzel, vagy utánvéttel 
kapható l'ranz Ottó, Bécs, Mariaíiilferstrasse 
38. szám.

■I Ó-vAb a hamitás és utánzástól. ■■
A t. ez. vásárlók felkéretnek ezégünkre, — 

mely minden üveg alján és dugaszán világosan lát­
ható — szigorúan ügyelni, mivel „haj-ifjitó-tej'1 
czime alatt utánzások is léteznek. 104 24—25

Wir machen hierdurch aut die im heutigen Blatte 
stehende Annonce der Herren KaufTmaiin *V  Si­
mon in Hamburg besonders aufmerksam. Es han­
delt sich hier um Original-Loose zu einer so reichlich mit 
Haupt-Gewinnen ausgestatteten Verloosting, dass sich auch 
in unserer Gegend eine sehr lebhafte Betheiligung voraus­
setzen lässt. Dieses Unternehmen verdient das volle Vor- ’ 
trauen, indem die besten Staatsgarantien geboten sind und 
auch vorbenanntes Haus durch ein stets streng reelles 
Handeln und Auszahlung zahlreicher Gewinne allseits be­
kannt ist.

Wenzel Iloppert«
Safirer, aus DUtyrcn gebürtig, 26 Sabre alt Eatijoitidjer 3ie 
ligion, »erfjeiratbet, SReferbift beS f. t. 32. ^elbjäger iöataiBcn, 
bittet um ikrlei^nng einer 33ebienftung feiesiva§ immer für eine, 
um feinen SebenSunterfyalt fortfriften ju föntten. Derfelbe fpridjt 
mäfjrifd; ctivag beutfeb, fdjreibt mäbriftb put beutfdj ettvas.

'Ißobnbaft in EperieN, Hoiim Ar. 313 bei ber 
jyrau Sclivrarczcr. 201

2ln$cige.
(Gefertigter beehrt fid' beni I. 

'Piiblitiim bie bi'ftid'e '?(i^eije niad'cn, 
baf; er ßiitcv, trerfenev inä
•Vany ßeftellt ¿11 s ft. GÖ fr. ber .Pieter- 
Mlafter ßcbcn fanii.

'-.Hitfträfu' feimcii beim .v»errn Wilhelm 
Neuman .'Heftaiiratcur flcftcbcn tverben.

.s?üd)ad)tiinii6imn
201 Moritz WcIkoi,

Förster beim Herrn Nikolaus v. Ketzer.

Mui biete bem (öliidw bietjniib!
375.000 K.-Hark.

oder tíIMs.y.pO (■Iliden
.vaul't ('kivinn tut künftigen Aalle bietet bie allerneiipstc 
grosse field-\ erloosiiug, mellbe von bee bobén llegieriing 
genehmigt unb gurantirt ift.

Sie vortljeilbafte (Sinricbtung bes neuen ^Iane§ ift 
berart, baf; int 2aufe non wenigen Monaten burd) 7 Sier; 
loofungcn 40.300 Gewinne ;ur fieberen irntidjei 
bung fontnien. baruntcr befinben fid’ .vaupttreffer von et».
:H. Bi. 375.000. ober fl. 3IM.75O S. 9B, fpec. aber
1 (Gewinn : 1 Bl. 25(),o()i) 1 (Gewinn a Bi. 12,000
1 (Gewinn ;1 Bl. 125,ooo 23 ('>eir inne a Bl. 10,000
1 (Gewinn 1 1 Bl. .so,(MM) 3 (Geminne a Bl. 8000
1 (Gewinn a Bl. 60,000 27 (Gewinne a Bl. 5000
1 (Gewinn ;1 Bi. 5o,<>o0 52 (Gewinne a ajj, 4000
1 (Gewinn . 1 Bl. 40,000 2 00 (Gewinne a Bl. 2400
1 (Gewinn ;1 Bl. 36,0 lo 1 io (Gewinne a Bl. 12<M>
3 (Gewinne ;1 Bl. 3i ),l lt iO 621 Oiewinne a Bl. 500
3 (Gewinn ;1 Bl. 25,000 706 (Gewinne a Bl. 250
3 (Gewinne :1 Bl. 20,(M)!) 22635 (Gewinne a Bl. 138
i (Gewinne :1 Bl. 15,000 etc. etc

?ie (Gewinn; tebungen finb planmäßig amt up feft-
gefteHt.

8«r nädpt, n erften (GeWinn;iebung biefer großen
i'oni Staate garantirten Selb Serloofung foftet
1 gan;es 'Original-vooö nur '.iJiart H ober fl. 3' , Cft. 'B. 91. 
1 halbes „ „ „ 3 „ „ r, „ „
1 viertel ,. „ „ 1' , „ 9oft. „

Sille 2lufträge Werben fofort gegen (rinfenbung, ‘f.'oft 
einiablitng ober iiadmabnte be-3 Betrage'? mit ber größten 
Sorgfalt ciusgciiibrt unb erhalt Jeberniaiin von un3 bie 
mit bem Staat§waj.’f'en verfehetten üriginaDSoofe felbft in 
vänbeit.

Seit Befteffungen Werben bie erforberlidjen amtli= 
eben fßläne gratis beigefügt unb nach jeber ßiebung feubett 
wir linieren oiitereffenteii unaufgeforbert amtlidje Giften.

Sie 2Ins;aI)lung ber Sewinne erfolgt ftets prompt 
unter Staats Garantie unb fanu burd’ birecte ¿p'fcnbiiitgett 
ober auf Verlangen ber ^ntereffenten burd) nufere Serbin- ' 
bungen an allen größeren ’Bläticu Ceftetreiep''? Veranlaßt 
werben.

liniere GoHecte war ftet§ vorn öliirfe begünftigt unb 
batte fid) biefclbe unter vielen anbereit bebeutenben (Gewin­
nen oftmals ber erften Haupttreffer ju erfreuen, bie ben 
betreffenbett jKitereffeu'e i birect auSbejablt Würben.

Borauefid)tli<h fann bei einem foldjen auf ber folu 
beften Bafis gegrünbeten Unternehmen überall auf eine 
febr rege Betbeiliguitg mit Beftimmtbeit gerechnet werben, 
unb bitten Wir baber, um alle Sluftrage auifübren ;u 
tonnen, uit§ bie Beftcllungen balbigft unb ¡ebenfalls vor 
ben 15. Xoveinber «I. -I. jutoinnien ju laffen.

Si il II Till %l IIII S i III O II, 
.Bnnlh imh in JjninOurq

19!) Ein- lind Verkauf aller Arten 2—2
Staatsobligationen. Eisenbahnactien u. Anlehensloose.

1’. M. ißir bauten (jicrburd) für bas uns feitber ge-- 
fdfcntte Bertrauen unb inbem wir bei Beginn 
ber neuen Berlooiung ;ur Betbeiligung einlaben. 
werben wir un§ at ei’ fernerhin Beftreben, burd) 
ftet§ prompte unb reelle Bebienung bie Volle 
3uftiebenheit unferer geehrten ',ntereffenfen 3U 
erlangen. 1>. O.

l(ntrrlril»ö-ihiid)lriiinibni 
wirb bie Btudjfalbc von @. Stur;cucggcr in .vcrisan (Schwei;) 
beftenS empfohlen. Siefelbe enthält (einerlei fcbäblicffe Stoffe 
unb heilt felbft ganj alte Brüche, fowie 3)luttervorfalie in ben 
aUermeiften ¡yäUen Vollftänbig. 3U begehen in Töpfen m 5 
9JlarE nebft ®ebraudj$anWeifung unb überrafebenben jjeugniffen 
fowol’l bureb W. Stiirjcncggcr felbft, als burd) £ierrn ¿eorniagvi, 

aipojpefe ;ur heiligen DJlaria, in Bubapeft.
Bcißuif;: Seit beiitnhe 30 Jahren War ich mit bent 

¿eiben eine» Bruches behaftet unb batte namentlich in bett 
lebten Jahren fehr oft bie heftigften Scpnterjen. J* ’ lief; mir 
jwei Töpfdien Brücbfalbe beS Herrn (Gottlieb Sturzenegger in 
§eriSau fommen, unb nad’betn ich biefe gebraucht, bin icp Von 
meinem langjährigen Brucbleiben vollftänbig furirt. Snbent 
id) hier meinen taufenbfältigen 3)anl öffentlich auSfpredje, 
empfehle id> biefe vorzügliche Brudjfalbe allen an tiefem liebel 
¿eibenben. 9Upen, in ^reufjen, ben 2. Januar 1868. ©racvcii, 
fßolizeibiener. Bur Beglaubigung beS §errn Sraeben unter 
Beibrücfung beS Siegels. Sllpeit, ben 2. Januar 1868. Ter 
Bürgermeifter: Juri. 200 1—3

Die soeben erschienene Nummer 6 des illustrirten 
Eamilieuldattes „Dir Heimat'1 enthalt: Landolin von 
Rentershofen. Roman von Berthold Auerbach. (Fortsetzung.) ! 
— Rose, Koralle, Nachtigall. Gedicht von Ludw. Aug. 
Frankl. — Drei Kameraden. Novelle von Aglaia v. Enderes. 
(Fortsetzung.) — Illustrationen : Nach Gemälden heimischer 
Künstler: „Das Bilderbuch“. Von Anton Ebert. — Moderne 
Wunder Das Neueste in der praktischen Chemie. Von 
Dr. S. Pick. (Schlussartikel.) — Hross-I’iesenham. Cha- I 
rakterbilder aus dem österreichischen Dorf leben. Von 
Franz Stelzhamer. (Aus dem Nachlasse. Fortsetzung.) — I 
Polnische Silhouetten. Heimischen Autoren nachgezeichnet ; 
von Wilhelm Goldbaum. Blazek der Koch. — „Liesel“. 
Eine Geschichte vom Hallstätter See. Von Dr. Emmer. 
Mit Illustrationen: Volkstyjien aus Oesterreich-Ungarn: 
„Schifferdirne vom Hallstätter See“. Originalzeichnung von 
A. Greil. — Briefe an die „Heimat“. Japanische Mädchen. 
Von H. — Aus aller Welt. — Das Bilderbuch. (Text.) — 
Vom Musikalienmarkte.
Verlars-Expedition der „Heimat“ Wien, I., Seilerstätte 1.
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Konkurrenz.
Öefcrtißicr beehrt fid) bem $). 2. I'ublifum bic [jöfiicfje Ülitjcigc ju madjen, baf; er

TVIittri"’- lind TX'acIitmulil iin Abonnemente
ju ben billigftcn reifen verabreichen wirb.

ferner ift tätlich friidjeß Gabelfrühstück, kleiner Thee, Csay, schwarzer 
Kaffee etc. etc., ioiuie alle ©attungen Getränke ju fjnbcn, unb wirb ftefo beftrebt fein bic 
©eneigttjeit beß 'p. 2. spublifuni6 ju erringen. Jpoia^tuugßDoll
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Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


